# 

■ 鄧開榮孜孜不倦服務北區居民。

廣東省政協委員、北區各界大聯盟召集人鄧開榮, 深耕新界北區地區事務15年,孜孜不倦出心出力, 發揮所長服務北區居民,這份只有耕耘不問收穫的堅 持與付出,贏得不少口碑。鄧開榮日前接受香港文匯 報·人民政協專刊訪問時坦言,源於自己對香港這片 土地的熱愛,熱愛之餘也希望香港能夠變得更好,責 任心和使命感油然而生,冀與志同道合的朋友一道, 弘揚正氣,為社區多做實事,幫助有需要的人。最近 4年,他主導成立了「北區各界大聯盟」和「北區愛 心基金」,並通過「聯盟」在支持政改方案、人大釋 法、政府施政等方面積極發聲,也藉着「基金」為北 區居民解決各種燃眉之急。

■香港文匯報·人民政協專刊記者 沈清麗、鄧學修

# 邓務新北15載 愛港助人誠水在



■北區撲滅罪行委員會將於11月11日舉辦「禁毒滅罪耀北區」晚會

一大開榮 1993 年開始從事地區工 客等社會問題,衍生出一批激進青年, 作,早年曾住港島區,2002 年開 屢屢作出種種破壞社會行為。他感嘆地 始定居北區,喜歡北區鄉村以及保留 的傳統鄉郊特色。

十多年來以北區為家,扎根北區, 身兼北區居民聯會主席、北區撲滅罪 行委員會主席、北區愛心基金主席、 大埔區耆樂警訊名譽會長會創會主席 等多項地區公職,透過不同的渠道及 平台,為北區居民提供各種服務。

### 遏歪風揚正氣 世代安居樂業

鄧開榮在北區生活多年,發自內心熱 愛北區,然而過去幾年,正值北區多事 之秋,面對東北開發、雙非學童、水貨

説:「香港近年受到一股歪風邪氣,拖 慢了我們城市發展的步伐。我曾聽過一 些中產人士説:『我們這一輩人留在香 港沒問題,但我們擔心下一代還能否在 香港繼續呆下去。』諸如這樣的話令我 很難過,也很難受。」

「香港是一個很好的地方,與不少國 際城市齊名,我們的城市管理超越很多 國際和內地大城市,我很希望香港可以 重拾正軌, 弘揚正氣, 令市民安居樂 業、長治久安。」

2014年,鄧開榮參與成立集合北區 各界60多個主要團體的「北區各界大

聯盟」並擔任召集人,該聯盟在支持政 改方案、人大釋法、政府施政、促進地 區經濟發展等方面都發揮了重要作用。

## 集眾智挺大局 為民排憂解難

隨後又成立了「北區愛心基金」,為 北區居民排憂解難,助陷入突發困境、 彷徨無助人士解決燃眉之急。

基金成立時,新界眾多商界領袖鼎力 支持,慷慨解囊捐助善款,順利籌得 500多萬元,超越原定目標200多萬

多關顧消戾氣 助港青識國情

ローし

盒

学

ె

袓

或

近年,鄧開榮更側重關心北區青少

年的成長需要,他指,北區不少青年 受到近年政治環境影響,加上自身就 業難,產生對政府的不滿及對社會的 怨氣,從而作出反叛過激的發洩言 行,特別在近年地區選舉中,他們更 傾向支持同樣激進的年輕人,令政治 環境更趨向偏激。

北區青年工作需要更多的有心人去 做,他表示,今年9月透過北區愛心基 金撥出「愛心零錢」,為北區中小學生 提供小額緊急援助,並為中小學生舉辦 講座和基本法知識競賽,加深年輕人對 國家、對基本法的認識,通過不同平台 帶領北區年輕人到內地訪問,冀助他們 改變對祖國內地的看法。

## 倡加强青年工作 爲社會注正能量

由 2014年的「佔中」到近年的 「港獨」,由立法會議員間的衝 突到各大學民主牆的風波,均顯 正 示出年輕人表達訴求的方式越來 越激進,北區愛心基金主席鄧開 **軌** 榮認為這些問題的根源是香港年 輕人對特區政府、對國家的不認同, 又指香港經已回歸祖國20年,年輕人 應對國家歷史、文化有一定的了解和 認識,明白任何國家均需要統一和團 結。

他冀攜手各方力量加強青年工作, 讓年輕人認識國情,引導他們正確思 考,重新為社會帶來正能量。

志地學習,有助年輕人步入正軌。 「北區是較為偏遠貧困的地區,低收 入家庭較多,有不少父母忙於餬口, 難於抽空照顧子女;亦有不少子女因 父母離異,需遷入宿舍的個案。據我 們了解,很多學生礙於家境貧困,連 學校訂飯的錢都沒有,需要到處借錢 訂飯,這會令他們無法專心學習,雖 打工賺錢,但人的時間和精力始終有 們也會撥款支援。」

## 「愛心零錢」北區助學

有見及此,鄧開榮於今年9月透過 北區愛心基金撥出「愛心零錢」,支 援生活上有困難的學生,減輕經濟負 擔,讓學生能夠集中精神在學業上。

鄧開榮指出,「愛心零錢」旨在為 北區中小學生提供小額緊急援助,用 作繳付膳食、交通等日常開支。「雖 然有不少校長、老師也會向有需要學 生借出少量金錢,但礙於部分家庭實 在無力還款,長遠對校長和老師構成 一定負擔,所以我主動向北區多家學 鄧開榮認為,讓年輕人能夠專心致 校介紹『愛心零錢』計劃,希望可為 北區有需要學生助力。」

「愛心零錢」計劃的援助金額上限 為每位學生每星期200元,既有借 貸,亦有津貼,學生可按他們的需要 逐次申請,北區愛心基金和學校亦會 了解他們的情況,作出相應的安排。 「近日我們接收了一個個案,有一位 學生不慎受了傷,但因為沒錢看醫 然有部分學生較為勤力,會利用課餘生,就沒理會傷患,像這樣的情況我



4萬元,但強調若4萬元不足以支援北 步,距離培育愛國青年的目標尚遠。 區學生的需要,一定會另想辦法擴大 支援金額。

## 「愛心零錢」計劃受歡迎

據悉,「愛心零錢」計劃一推出便 深受學校、家長和學生的歡迎,獲各 界一致好評。但鄧開榮並不滿足於

譽會長會創會主席,該會雖成立短短

兩年,但會員已多達400人。「我們

鄧開榮透露,計劃預算每半年花費 此,認為計劃只是培育年輕人的第一

他認為「愛心零錢」計劃能夠與學 校建立緊密合作,希望藉此進一步與 學校、家長、學生建立良好關係,令 日後青年工作可以做到恰到好處並達 至實際成效。

■香港文匯報・人民政協専刊 記者 鄧學修、沈清麗

## 「流動中醫車」義診贈藥惠長者

北區愛心基金創立以來,秉承 門義診贈藥。」 互 關愛弱勢社群的宗旨,日漸得到 助 社會認同和支持,令身為基金主 席的鄧開榮深受鼓舞,今年更着 互 力推出不少新服務,除撥出一筆 資金作為「愛心零錢」,為北區 中小學生提供小額緊急援助,本 月與蓬瀛仙館合辦「流動中醫醫

## 讚蓬瀛仙館中醫服務經驗豐

義診贈藥。

療車服務」,入村上門為有需要長者

鄧開榮指:「北區村落位置偏遠, 期望透過中醫醫療車服務,改善北區 長者中醫醫療服務。今年新購的這部 醫療車耗資大約40萬元,會聘請兩名 醫生,目前計劃逢周一至周五提供流 動中醫服務。我們會與各村村長和鄉 事會保持聯繫,為有需要長者提供上

談及北區愛心基金與蓬瀛仙館的合 作,鄧開榮表示:「蓬瀛仙館具有豐 富的中醫服務經驗,在此基礎上雙方 加強合作,定能事半功倍;再者,流 動中醫醫療車具有靈活、優質、便捷 等優點,未來我們將設超過20個服務 點,為北區居民提供免費中醫診症服 務,特別是為有需要的偏遠地區長 者,提供適切的流動中醫服務,推動 社區互助互愛的精神。」

前年鄧開榮出任北區撲滅罪行委員 會主席,正積極籌辦禁毒滅罪耀北區 綜合晚會,該晚會是委員會每年的重 點節目之一,今年定在11月11日在粉 嶺遊樂場舉行。

鄧開榮指,作為地區層面最大型的 禁毒活動,晚會每年均吸引過萬名青 少年參加,除了邀請本港受歡迎歌星



鄧開榮介 紹北區愛心 基金 11 月 與蓬瀛仙館 合辦「流動 中醫醫療車 服務」

向青少年宣傳禁毒滅罪的訊息外,亦 的會員大多在60歲或以上,為退休人 邀請區內青少年參加表演項目,令他 士,經過培訓後對做義工非常積極投 們的自我形象獲得肯定,收效非常理 入,幫助派發各類警方宣傳單張,如 提醒長者慎防受騙,講解電話騙案的 鄧開榮同時身兼大埔區耆樂警訊名 新趨勢和各種騙案招術等等。」

■香港文匯報・人民政協専刊 記者沈清麗、鄧學修

## 談及近年香港青年問題,邊界區少年警訊名譽會 年輕人對國家的認識,而少年警訊便是其中一個很 **教** 好的平台。「少年警訊會員大多純真聽教,無論是 認識國家,還是身份認同等問題,只要有人給予他 們正確的指導,是可以做出成績的。」

「加入少年警訊的首要條件是守紀律,品學兼優,有 責任感,但這些學生對社會的關心、對國家的認識較 少,所以我們希望透過不同類型的活動,增強他們有關 的知識,以及培養他們的愛心、善心和集體觀念。」鄧 開榮透露,隨着國家大力推動「一帶一路」,少年警訊 希望能夠帶領會員學生到「一帶一路」沿線國家,甚至 遠赴歐美地區見識和學習,讓他們能夠比較外國與中國 的差異,從中認識國家的現狀,了解國家的未來發展。

鄧開榮又指,鑑於少年警訊對少年品行培養的佳績 內地江門市亦有意效法,開辦了「粵港澳大灣區少年警 營」,邀請少年警訊合作,獲兩地政府大力支持,希望 藉此全面落實推進青少年教育改革,發揮江門市「教育 先進裝備示範基地」的優勢,整合多方教育資源,以創 新的教育模式,建立青少年綜合質素教育訓練基地。

## 北區相鄰3軍營 增進軍民感情

鄧開榮指出,北區與石崗軍營、皇后山軍營和新圍軍 營3個軍營相鄰,具得天獨厚的優勢,應善於應用,「3 個軍營與我們的關係不錯,應盡可能多安排年輕人參觀 軍營、接受軍訓,增強他們的紀律性,讓他們能夠認識 歷史,增進軍民間的感情。」

鄧開榮已聯同北區中學校長會、北區小學校長會舉辦 了數次參觀軍營活動,發現軍營能夠令年輕人感到新鮮 感,是有效推動青年工作的良好渠道,故他正積極籌備能夠促進 軍民關係的新協會,希望參觀軍營能夠成為一個恒常活動。

參觀軍營及軍訓等活動,為學生帶來滿滿的正能量。鄧開榮 説:「不少家長指他們的子女在參加軍訓以後,一改以前懶散的 性格,房間變得整齊,作息定時,紀律性也明顯地增強了。」

鄧開榮又指,部分學生認為軍隊的要求甚高,以為自己難以辦 到,但參加軍訓後卻發現事情並沒有想像中困難,從而增強了自 信心。鄧開榮透露,將與駐港部隊加強合作,擬在軍營舉辦嘉年 華、盆菜宴等大型活動,促進軍民交流,為培育年輕人的國家民 族情懷,作出更多努力。

■香港文匯報・人民政協專刊記者 鄧學修、沈清麗

